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Ata da vigésima sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos doze dias do mês setembro, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba sob a 

presidência, em exercício, do vereador Etevaldo Pereira Lima, primeiro secretário o vereador Rangel 

Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, invocando 

o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 

dos senhores vereadores: Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, 

João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Ronny Vonn Corrêa de 

Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 192/2023 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente sancionadas: Lei Municipal nº 

3.950/2023, Lei Municipal nº 3.951/2023, Lei Municipal nº 3.952/2023, Lei Municipal nº 3.953/2023, 

Lei Municipal nº 3.954/2023, Lei Municipal nº 3.955/2023, Lei Municipal nº 3.956/2023, Lei Municipal 

nº 3.957/2023 Lei Municipal nº 3.958/2023, Lei Municipal nº 3.959/2023, Lei Municipal nº 

3.960/2023, Lei Municipal nº 3.961/2023 Lei Municipal nº 3.962/2023, Lei Municipal nº 3.963/2023, 

Lei Municipal nº 3.964/2023, Lei Municipal nº 3.965/2023, Lei Municipal nº 3.966/2023, Lei Municipal 

nº 3.967/2023, Lei Municipal nº 3.968/2023, Lei Municipal nº 3.969/2023. OF. GCC.0280.2023 de 

autoria da Agencia Nacional de Transportes Terrestres – ANTT que trata sobre a obstrução de vias 

de acesso ao longo da BR 230 no Distrito de Miritituba/PA. Oficio nº 041/2023 de autoria da 

Associação dos Moradores do Bairro Bela Vista que faz uma solicitação. Memo nº 016/2023 de autoria 

do vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que justifica sua ausência na sessão do dia 

12/09/2023. Portaria nº 288/2023 de autoria da CMI que designa o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos para se descolar até a cidade Belém/PA. Para tramitação: Projeto de lei nº 108/2023 

de autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, denomina se de Garimpeiro José Garcia Vieira 

a praça localizada no Bairro Boa Esperança em frente a Policia Federal e dá outras providências. 

Projeto de lei nº 109/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, denomina de rua 

Valdemir da Silva Lima, Rua D4 A – do Bairro Jardim América (Buriti) e dá outras providências. Projeto 

de resolução nº 08/2023 de autoria da vereadora Odinéa Serrão Peres, institui no município o “Prêmio 

Mulheres Empreendedoras de Itaituba” e dá outras providências. Os projetos foram enviados a sala 

de comissões para analise e parecer. Para votação:  Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 107/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DIRCEU BIOLCHI 

DENOMINA DE "ESTRADA MUNICIPAL CUIU-CUIÚ, A ESTRADA QUE LIGA A ESTRADA MUNICIPAL 
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DO TOCANTINZINHO, NA ALTURA DO KM 91 ATÉ A COMUNIDADE DO CUIÚ-CUIÚ, NO MUNICÍPIO 

DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Obras, Terras, Serviços Públicos, Atividades 

Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI N° 100/2022 DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A JE V ADMINISTRAÇÃO DE IMÓVEIS LTDA. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto, colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com 

abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Obras, Terras, 

Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI N° 024/2023 DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR SOB FORMA DE 

VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ANDRESSA BATISTA SANTOS 

EIRELI - ME. PROJETO DE LEI Nº 038/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ALIENAR SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

MUNICIPAL A ROSANA DE FÁTIMA LEITE. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto, colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores com abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe 

Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Obras, Terras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do 

Consumidor ao PROJETO DE LEI N° 039/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

MUNICIPAL A BM AGRONEGÓCIOS LTDA EPP.  Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto, colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores com abstenção dos vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe 

Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Obras, Terras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do 

Consumidor ao PROJETO DE LEI Nº 040/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMONIO 

MUNICIPAL A BM AGRONEGÓCIOS LTDA EPP PROJETO DE LEI N° 041/2023 DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A BM AGRONEGÓCIOS LTDA EPP. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto, colocado os pareceres em discussão e 
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votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com abstenção dos vereadores 

Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Obras, Terras, Serviços Públicos, Atividades 

Privadas e Direito do Consumidor ao PROJETO DE LEI N° 042/2023 DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A WELINGTON BATISTA DA SILVA. Os membros das 

duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto, colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores com abstenção dos 

vereadores Conrado Wolfring e Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de 

finanças e Orçamentos ao PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO MUNICÍPIO SOBRE AS 

CONTAS DO EXERCÍCIO DE 2007 DE RESPONSABILIDADE DO SENHOR ROSELITO SOARES DA SILVA 

e Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023 que dispõe sobre a aprovação da prestação de contas 

da Prefeitura Municipal de Itaituba referente ao exercício de 2007, de responsabilidade do senhor 

Roselito Soares da Silva e da outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável e acompanhar o parecer prévio do Tribunal de Contas dos Municípios. Colocado o parecer 

em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto de 

Decreto Legislativo, passando a ser Decreto Legislativo nº 001/2023 aprovado em 12 de setembro 

de 2023. Registra-se que, apesar de constar a assinatura do vereador presidente Dirceu Biolchi no 

livro de frequência dos vereadores, o mesmo não se fez presente e não participou da sessão deste 

dia. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, falou que já foi depositado 

na conta da prefeitura recursos para o pagamento do piso salarial da enfermagem para os 

profissionais do município e que precisam saber o porquê do não pagamento e que apresenta 

requerimento para tratar sobre o assunto. Parabenizou os profissionais da enfermagem por sempre 

estarem dispostos na sua profissão pois sabe da importância dos mesmos. Comentou sobre um caso 

de um bebe que morreu durante o parto e que é inadmissível não ter profissionais de saúde 

especializado na hora do parto e deixou críticas a saúde no município. Usou a palavra o vereador 

Rangel Cruz Moraes, disse que já estão iniciando os tempos de campanhas e o pessoal já está se 

movimentando. Falou sobre as visitas a Brazauro e que já estão colhendo os frutos, citando os cursos 

de qualificação que estão sendo realizados no município e que servirão para abrir portas para o 

mercado de trabalho no município e região. Falou sobre a reativação da fábrica de cimentos 

Itacimpasa que terá uma nova direção e organização e que será bom para o município em relação a 

desenvolvimento e geração de empregos. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou 

sobre os problemas na cidade e citou a questão da saúde e que o prefeito precisa olhar com mais 

atenção aos profissionais dessa área, citando que os mesmos não são valorizados financeiramente. 

Disse que o prefeito já era milionário e que agora já está bilionário por conta de tantos recursos que 
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vem para o município e pediu que cuidasse da cidade. Prosseguindo falou que terão surpresas nesta 

casa com a volta de dois vereadores que servem para agradar o prefeito municipal juntamente com 

um projeto. Finalizou deixando repudio as ações do prefeito municipal. Com a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre os problemas de saúde do ex vereador Dadinho que 

precisa de ajuda financeira e pediu que todos ajudem nesse momento de necessidade. Comentou 

sobre o trecho da BR 163 de Itaituba a Santarém e pediu que fosse encaminhado oficio ao DNIT e o 

Ministério da Infraestrutura pedindo informações sobre a empresa que faz o asfaltamento desse 

trecho de 35 quilômetros. Falou sobre a situação da antiga CAIMA e que a fábrica de cimento está 

deixando gerar empregos e dividas para o município, pedindo que seja encaminhado oficio a empresa 

para uma visita dos vereadores para verificação da situação da fábrica. Finalizou falando do senhor 

Zé Arara e que irá apresentar um projeto de lei para resgate e homenagem a história desse 

empreendedor que viveu em Itaituba. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, iniciou falando 

sobre seus projetos e indicações para ajudar e reconhecer o Instituto Rosa Barreto. Falou sobre os 

mandos e desmandos do prefeito municipal e os fatos lamentáveis na área da saúde do município e 

que citou a licitação de uma empresa para contratação de três profissionais obstetras no valor de 

mais de 7 milhões de reais e que fazem regime de escala para trabalho. Falou da importância das 

comissões desta casa em relação aos problemas da cidade e que já pediu informações sobre o 

pagamento do piso salarial da enfermagem. Disse que não pagam e os profissionais que reclamarem 

podem ser demitidos, finalizando pedindo que paguem o que é de direito aos enfermeiros e deixou 

repudio ao prefeito municipal. Com a palavra o vereador Manoel Dentista, falou sobre sua visita a 

Belém e se reuniu com o deputado Wescley Silva e pôde elevar demandas referentes a garimpagem 

no município. Finalizou fazendo duras críticas ao desfile do dia 07 de setembro pela demora do evento 

e as crianças que não conseguiram desfilar por conta do horário, pedindo que essa situação seja 

revista ano que vem. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre a situação 

da saúde no município e que os vereadores tem eu fiscalizar com atenção e não podem fazer o que 

bem querem nos órgãos públicos.  Falou sobre o piso salarial da enfermagem e que foi conseguido 

através de muita luta da classe de profissionais e que já estão acontecendo reuniões para pagamento 

do piso. Falou sobre o discurso do vereador Conrado onde o mesmo sugeriu que os médicos estão 

cobrando no hospital municipal e que a comissão de saúde do município precisa averiguar essa 

denúncia. Com a palavra o vereador Ronny Freitas falou sobre o vereador Conrado e que o mesmo 

sempre vive nas redes sociais fazendo fakes News e que ele precisa denunciar e não espalha mentiras 

nas redes sociais. Finalizou agradecendo as obras realizadas pelo executivo municipal e que foram 

atendidas graças as suas demandas e requerimentos. O presidente sugeriu que não houvesse 

intervalo regimental de quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada 

por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 370/2023 de autoria do vereador Conrado 
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Wolfring, requer do executivo municipal a drenagem de água na 11ª travessa do Vitoria Régia e 40ª, 

43ª, e 44ª ruas atras da Lagoa do Irajá. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 371/2023 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal um mutirão de ações da 

SEMSA na Comunidade Boa Vista Km 17 sentido Campo Verde. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 372/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal 

a ampliação do número de cestas básicas nas unidades do CRAS em Itaituba. Requerimento nº 

373/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal que seja explicado 

o não repasse da Assistência financeira complementar para o pagamento do piso salarial da 

enfermagem em Itaituba. Requerimento nº 374/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, 

requer do executivo municipal e setor competente explicações do diretor do Hospital Regional em 

Itaituba sobre o não pagamento do piso salarial dos enfermeiros e convida-lo para uma reunião. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 375/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, 

requer do executivo municipal a instalação de placas de sinalização e pintura de faixas de pedestres 

na 12ª e 14ª ruas do Bairro Bela Vista. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 376/2023 de 

autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal asfaltamento e drenagem 

com instalação de bueiros e meio fio no início da Travessa São José, conhecido como Beco do Wirland, 

Bairro Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 377/2023 de autoria do 

vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal o serviço de recapeamento asfáltico na 

26º rua entre João Pessoa e São José Bairro Bela Vista. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 378/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

pavimentação e recapeamento asfáltico onde necessário na 7ª rua, iniciando na Travessa São José, 

Bairro Bela Vista. Aprovado por unanimidade. Moção nº 044/2023 de autoria das vereadoras Odinéia 

Serrão Peres e Maria de Almeida Silva, requerem aprovação de moção de aplausos ao enfermeiro 

Herickson Lee Mendes Ferreira. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 

aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

   Etevaldo Pereira Lima                                          Luiz Felipe Marques Cordeiro  

             Presidente                                                                2º Secretário  


